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1l O que poderd acontecer se as antenas duma ligag8o em linha de wviasta, na
faixa de UHF, ndoc tiverem a mesma polarizagdo?

Certa Dada

- As bandas laterais poderdo ser invertidas
- A ligagdoc poderd ser virias dezenas de vezes mais fraca X

- Congsegue-se notar um efeito de eco no sudio

[T S

- 86 tem vantagens pois atenua o multi-percurso
2 Para que se usa um fusivel num circuito eléctrico?

Certa Dada

- Para mos assegurarmos que a energia chega ao circuito
- Para interromper a energia em caso de sobrecarga X

- Para evitar interfer@ncias na recepgic de televisio

L TV S I

- Para evitar chogues

3 As estagSes de amador podem participar em exercicios de proteccdio civil?

Certa Dada
1. Podem desde gue obtenham licenga do ICP-ANACCOM para o
efeito, dewvendo para issc preencher o formuldrio
apropriado
2. Nio podem
3. Podem com o devido enguadramento das entidades com X

responsabilidade na protecgdo civil
4. 86 podem as estagfes de uso comum

4 Se uma estagiio de amador interferir uma eatacglio de pequena poténcia e de
curto alcance na frequéncia 433,5 MHz, qQuem tem prioridade?

Certa Dada

- & estagdo de pequena poténcia

- A estagidec de amador X

- Nem uma nem outra

B W bk

- A estagdo que emitir com a poténcia mals baixa
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Qual das afirmagSes é verdadeira?

Certa

- Aos amadores da categoria 2 s3o emitidas licengas “CEPT"

nos termos expressos na Recomendacdo CEPT T/R 61-01

.08 amadores da categoria 2 ndo tém direito a qualgquer

tipo de licenga CEPT

.- hos amadores da categoria 2 sdo emitidae licengas "CEPT X

novice" nos termos expressos na Recomendacgdo CEET
ECC,/REC/ (05) 06.

. 05 amadores da categoria 2 tém direito a licengas CEPT

em fungio dos exames em que tiveram aproveitamento
Define-se poténcia aparente radiada (p.a.r.)

Certa

- como o produto da poténcia entregue 4 antena pelo seu X

ganho relativamente aco dipclo de meia onda, numa dada
direccio

. come © produto da poténcia entregue 4 antena pelo seu

ganho relativamente a uma antena isotrépica, numa dada
direcgio

. como o produto da poténcia entregue 3 antena pelo seu

ganho relativamente a um dipolo de guarto de onda, numa
dada direccgao

- como © produte da pot@ncia entregue 3 antena pelo seu

ganho relativamente a uma antena logaritmica, numa dada
direcgio

Quatro resisténcias estfoc montadas em série. A tensdo aplicada ao

Dada

Dada

conjunto & de 50 V. As guedas de tensfo nos bornes das trés primesiras
siio, respectivamente: 25 V; 10,2 V e 12,8 V. Qual 8 a queda de tensfic nos

bornea da fltima resisténcia?

Carta
10V
.5V
L2V X
«1 ¥

Dada
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B A resisténcia equivalente a uma asscciagdo de 10 resisténcias de 100 Chm

1
2
3
4

9

CE T

10

11

B W

cada uma, em paralelo, & de

Certa Dada

- 1 Ohm

.10 Ohm X
.12,5 Ohm

- 25 Ohm

As medidas de intensidade de campo permitem avaliar

Caerta Dada

.0 ganho da antena da estagdo emissora
- a radiacio da antena da estagio emissora X
-a altura da antena da estacdo emissora

-a sensibilidade do recepter

Que efeito pode ter um corte numa linha de transmissfio de televisdo por
cabo numa estagiio de amador?

Certa Dada

- Nido afecta a estagdo de amador

- & radiagdo das harménicas pode provocar a emissdc pela

estagdo de amador de radiagdes espiirias

- A18m da possibilidade do amador interferir gquando em X

emissdo, pode causar interfer&ncia na recepcic da
estacdo de amador

. Podem ser criadas no cabo tensdes muito elevadas quando

a estac¢do de amador emite

Qual a maie simples combinagio de andares que permite a implementagdo de
um receptor super-heterodino?

Carta Dada

- Amplificador de RF, detector e amplificador de dudio
- Amplificador de RF, misturador e amplificador de dudio
. Ogcilador de HF, misturador e detector X

- Oscilador de HF, detector de produto e amplificador de

audieo
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12 Como deve variar o tamanho fisico de dipole de meia onda com a frequéncia
de operagio?

Cearta Dada

1. Deve tornar-se maior guande a frequéncia aumenta

2. Nic deverd variar poig as suas caracteristicas s3o
iguais quaisquer que sejam as frequéncias em causa

3. Deve tornar-se mais pequeno guando a frequéncia diminui

4.Deve tornar-se mais pequenc quando a fregquéncia aumenta X

13 Numa comunicagfo senti-me cfendido pelas palavras gque me foram dirigidas
por um colega amador. O gue & mais correcto fazer?

Carta Dada

1 Queixar-me aoc ICP-ANACOM

2- Numa futura comunicagdoc em gque eese colega intervenha, X
falar sobre o ocorrido num tom cordial, no sentido que
situagfes semelhantes ndo voltem a acontecer,

3. Queixar-me a uma forga policial

4. Ndo ligar

14 Qual a forga electromotriz de duas baterias de 12 V ligadas em série?
Certa Dada

l.6 V¥

2.12 vV

3.24 WV X

4. Nenhuma das respostas estd correcta

15 Qual a vantagem de um voltimetro digital relativamente a um analdgico?

Certa Dada

1. £ melhor para medir circuitos num computador
2. E melhor para medir circuitos de RF

3. Melhora significativamente a precisfic na maioria das X
utilizacdes

4. Tem uma resposta mais rapida
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16 A poténcia aparente radiada (p.a.r.) emitida por uma antena de 5 dBd de

- TT N S

17

i8

N S

13

A

ganho (no miximo do seu diagrama de radiagfo) quando lhe & entregue uma
poténcia de 10 dBW &

Certa Dada

- 15 dBwW X
- 50 dBW

-15 W

-50 W

Num emissor de FM a malha de captura de fase contém cbrigatoriamenteas

Certa Dada

-um filtro passa alto, para cortar ag harmdnicas do sinal

modulante

.um amplificador de RF, onde entra o sinal modulante

.um oscilador contreolade por tensdo onde entra o sinal X
modulante
. Nenhuma das respostas estd correcta

Os receptores de CW estfo associados a que tipo de modulagio?

Certa Dada
- AlR X
. AIE
- J3E
« F3E

Se num circuito se se quiper filtrar as harmdnicas de um dado sinal,
deve-se utilizar

Certa Dada

-um filtro passa alto
-um filtro passa baixo X
.um filtro passa banda

-um filtro rejeita banda
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20 Numa associagioc de condensadores em paralelo, a capacidade resultante &
igual

Certa Dada
1. ao produto das capacidades
2.3 soma das capacidades X
3.4 diferenga entre a capacidade maior e a menor
4. ao gquociente da capacidade maior pela capacidade menor
21 A intensidade de campo eléctrico & expressa em

Certa Dada

- metro

1
2-Volt pot metro X
3. Watt

4

- Volt

22 Em que 8e traduzem as perdas de atenuagio numa linha de transmisséo?

Certa Dada

1-Hum aumento da relag¢do de onda estaciondria

2. Num aumento de poténcia reflectida que pode danificar o
emissor

3. Num aumento de temperatura na linha %

4. Num aumento de distorgdo do sinal

23 Porque nio sfo usadas bobinas em circuitos de corrente continua?

Certa Dada
1. Porque apresentam elevadas capacidades parasitas
2. Porgque possuem uma elevada resisténcia
3. Porque se comportam como um curto-circuito X
4. Porque se comportam como um circuito aberto

24 Que parte de um receptor combina um sinal de entrada de 14,250 MHz com um
8inal de um oscilador local de 13,795 MHz, para produzir um sinal de
frequéncia intermédia de 455 kHz?

Certa Dada
1. Misturador X
2. BFO
3. VFO
4. Multiplicador
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25 E possivel fazer uma rectificag@o de onda completa a partir de um sinal
de corrente alternada, proveniente de um transformador, a8 com dois

26

27

1
2
3
4

diodoas?
Certa
-Ndo, pois s& uma ponte rectificadora o permite fazer
- 8im, se tivermos no secundario acesso a uma tomada X
central
- Ndo, pois precisamoe pelo menos de um transistor
-8im se tivermos també&m uma resisténcia em série com cada
um dog diodos
0 métode de modulacgdo por diodo
Certa
- permite obter as frequéncias laterais mas ndoc a
frequéneia de suporte.
-necessita gque apenas se lhe aplique uma tensdo continua
& outra de radiofrequénecia.
- apenas permite a utilizagio de diocdos de agquecimento
directo.
- & simples, mas s6 se aplica aos emissores com baixa X
poténecia de saida e com pequena profundidade de
modulacdo.
A intensidade do campo magnético & expressa em
Certa
- Ampere por metro X

- Volt por metro
- Watt
- Ampere

Dada

Dada

Dada

28 Qual é a relagio de poténcia entre a saida a a entrada de um amplificador

L T S

cujo ganho de poténcia & de 14,1dB?

Carta Dada
« 25,7 X
-10,1
. 5,1

- 3,0
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29 Qual das seguintes emissfes utiliza a menor largura de banda?
Certa Dada
Banda lateral dnica X

Modulagio de frequénocia

1-
i 10
3. Dupla banda lateral
4. Modulacdo de fase

30 Um transformador, projectado para o efeito, com o primaric ligado & rede
eléctrica, apresenta nos terminails do secundiric em wvazio 5,2 V

Certa Dada

de tensdo continua

1.
2. de tensdo alternada X
3. de tensdo rectificada

dq .

de tensdo rectificada em apenas metade do periodo
31 Qual a frequéncia cujo comprimento de onda & 14,117 metro?

Certa Dada

1-14,117 MHz
Z.28,234 MHz
3.21,250 MHz X
4.7,000 MHz

32 Mo diodo representado na figura 5, o valor da mixima tensfo inversa &

i
]
100 W e
Figpaa
Carta Dada
1. OV
2- 7oV
3.100V
4. 141V X
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33 Exprima em Hz: 433,010 MH=z
Certa Dada

- 433 010 Hz

- 0,433 010 H=

- 433 010 000 H=z X
- 0,000 433 010 H=

= W bk

34 O pericdo T de uma onda sinusoidal &

Certa Dada
1- o dobro da sua frequéncia
2-metade da sua frequéncia
3.0 inverso da sua fregquéncia X

4.0 produto da sua fregquéncia pelo seu comprimento de onda

35 Na figura 8, a que terminais correspondem as letras indicadas no seguinte

transistor:
C
A
B
Figura 8
Carta Dada
1.A - emigsor, B - base e O - colector
2-A - base, B - colector e C - emissor
3.A - base, B ~ emissor e C - colector X
4.8 - colector, B - emissor e C - base
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36 Qual das afirmaglSes esta incorrecta?

Certa Dada

1- Uma conda gquadrada pode ter ou ndc ter componente
continua

2. A frequéncia fundamental e as harménicas estdo sempre
presentes numa onda sinusocidal

3. Uma onda quadrada, s tem a frequéncia fundamental, ndo X
tendo harménicas

4. Numa onda quadrada as harmdnicas possuem fregquéncias
mais elevadas gue a fundamental

37 As wvidlvulas tipo diedo

Certa Dada

1. tém trés elementos e podem ser utilizadas para
amplificar audio

2. tém dois elementos e podem ser utilizadas como elementos X
de rectificacgdo

3. tém guatro elementos, sendo usadas como amplificadores
de poténcia

4. té8m cinco elementos e ndo tém utilizagdo prética
38 Qual o inconveniente da scbremodulagio?
Carta Dada

1. Produz um aumento da poténcia aparente do emissor

2. Provoca o aumento da largura de faixa ocupada pela X
emissdo, o gque poderd provocar interferéncias na
recepgdo dos canais adjacentes

3. Produz uma emissdc em faixa mais estreita

4. Provoca uma saturac8o na antena do emissor

39 Em modulaglo de frequéncia, a que se di o nome de desvio de frequéncia?

Certa Dada

1-A diferenga entre o valor miximo de freguéncia, que a X
onda modulada apresenta devido 4 modulacdo por um sinal
modulante, e a freguéncia da onda portadora

2. A diferenca entre o valor miximo e o valor minimo da
frequéncia da onda modulada

3. Ao dobro da toleridncia de frequéncia permitida
regularmente

4. Ao nimerc de kHz gue a frequéncia da portadora se
afasta do seu wvalor nominal devido & falta de
estabilidade do cscilador, na auséncia de modulagio
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40 Qual das seguintes frases & verdadeira?

Certa Dada

1-Um amplificador & tanto mais eficiente quanto maior
poténcia conseguir debitar numa carga de 50 Ohm

2-Um amplificador & tanto mais eficiente guanto menor for
a entrada para um dado sinal de saida

3.Um amplificador & tantc mais eficiente gquanto menor for X
o consume para uma dada poténeoia de saida

4. Um amplificador & tantc mais eficiente guanto maior for
O consumo para uma dada poténcia de saida

Regultado : Aprovado

Pargquntas Assinatura do Candidato
Com resposta cearta
Com resposta srrada i

Se= respoBta

Classificaclo :




